

**PLAN DE INTEGRITATE
pentru implementarea Strategiei naționale anticorupție 2021-2025
la nivelul Băncii de Investiții și Dezvoltare S.A. (BID)**

Nr	Descrierea măsurii	Indicatori	Riscuri	Responsabili	Termen	Observații
OBIECTIV GENERAL NR.1 – CREȘTEREA GRADULUI DE IMPLEMENTARE A MĂSURILOR DE INTEGRITATE LA NIVELUL BĂNCII DE INVESTIȚII ȘI DEZVOLTARE S.A.						
1.1	Adoptarea și distribuirea în cadrul BID a Declarației privind asumarea unei agende de integritate organizațională	1.Declarație adoptată 2. Declarație distribuită	n/a	Directorat BID	30.06.2024	Declarație adoptată în 28.05.2024 Declarație distribuită prin publicarea acesteia pe canalul intern de comunicare și pagina internet a Bancii
1.2	Adaptarea și distribuirea în cadrul BID a Planului de integritate și desemnarea persoanelor responsabile cu monitorizarea implementării acestuia	1. Plan de integritate adoptat și distribuit angajaților; 2. Desemnarea persoanelor responsabile pentru monitorizarea implementării Planului de integritate	1.Nedistribuirea corespunzătoare a planului de integritate în termen 2. Nedeseemnarea persoanelor responsabile cu monitorizarea acestuia	Directorat BID	30.06.2024	Planul de integritate aprobat în 28/06/2024, va fi distribuit prin publicarea acestuia pe canalul intern de comunicare și pagina internet a Băncii. Persoanele responsabile cu monitorizarea planului de integritate au fost desemnate prin decizia Directoratului din 28/06/2024.
1.3	Evaluarea anuală a modului de implementare a Planului de integritate și adaptarea acestuia la riscurile și vulnerabilitățile nou apărute, dacă este cazul	1.Raport de evaluare întocmit și publicat pe site-ul BID; 2.Dupa caz, plan de integritate ajustat publicat pe site-ul BID	1.Nerealizarea în termen a revizuirii planului	Directia Conformitate	31.12.2024	

1.4	Identificarea, analizarea, evaluarea, monitorizarea și raportarea riscurilor de corupție, precum și stabilirea și implementarea măsurilor de prevenire și control al acestora	1.Nr. de riscuri și vulnerabilități identificate; 2.Nr de măsuri preventive si de control stabilite; 3. Nr incidentelor de integritate raportate către Organul de conducere	1.Identificarea, evaluarea sau gestionarea incorecta a faptelor ca incidente de integritate; 2. Neimplementarea masurilor corective sau neraportarea incidentelor catre Organul de Conducere	Directia Conformitate	31.12.2024	Orice incident de integritate identificat va fi inregistrat, evaluat și gestionat prin aplicarea unor măsuri de control specifice și stabilirea unor măsuri preventive, si respectiv, raportat Organului de Conducere al BID, in conformitate cu cadrul procedural intern.
OBIECTIV GENERAL NR. 2 – REDUCEREA IMPACTULUI CORUPȚIEI ASUPRA CETĂȚENILOR						
2.1	Asigurarea unei protecții efective a avertizorilor care sesizează presupuse incidente de integritate	1. Adoptarea in cadrul procedural al Bancii a angajamentelor privind protecția avertizorilor de integritate; 2.Nr. și tip de măsuri de protecție aplicate efectiv avertizorilor	1. Neaplicarea efectivă a măsurilor de protecție a avertizorilor de integritate	Directia Conformitate	31.12.2024	
2.2	Formarea unei culturi civice de confruntare a fenomenului corupției "mici", inclusiv prin intermediul canalelor digitale (de exemplu, publicarea pe pagina web a Băncii a cailor de raportare, informație distribuită prin social media)	1.Nr. de sesizări primite; 2.Nr. și tip de canale utilizate;	n/a	Direcția Conformitate și Direcția Relații Publice	31.12.2024	Canalul de raportare a incidentelor sunt implementate.
OBIECTIV GENERAL NR. 4 – CONSOLIDAREA INTEGRITĂȚII ÎN DOMENIILE DE ACTIVITATE ALE BID						

4.1	Organizarea instruirilor pentru angajații și diseminarea periodică a materialelor/ informărilor privind măsurile preventive anticorupție (conflictul de interese, declararea averilor, etica profesională, raportarea incidentelor de integritate, etc.)	1. Materiale/informări elaborate și diseminate; 2. Lista de prezență 3. Instruiri periodice	1. Neparticiparea angajaților la instruire în proporție de 100%	Direcția Resurse Umane și Direcția Conformitate	31.12.2024	Instruirile se vor efectua cel puțin cu o frecvență anuală
4.2	Introducerea în contracte a unei clauze standard anticorupție, care să permită părții care nu se află în culpă să denunțe unilateral contractul în cazul în care cealaltă parte este condamnată definitiv pentru corupție.	1. Elaborarea clauzei standard anticorupție și introducerea acesteia în contractele cu terții	1. Nivel scăzut de acceptare de către terți a clauzelor anticorupție	Direcția Juridică și Direcția Conformitate	31.12.2024	
4.3	Diseminarea și revizuirea cel puțin anuală a Codului de etică la nivelul întregii instituții	1. Diseminarea Codului de etică actualizat ;	n/a	Direcția Conformitate	31.12.2024	Codul de etică a fost aprobat la data de 28/03/2024 și diseminat prin publicarea acestuia pe pe canalul intern de comunicare și pagina internet a Băncii.